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Közösségi életünk legkiválóbbjait díjaztuk
Május 21-én, Somorja Város Napja alkal-
mából került sor a vmk-ban a városi díjak 
ünnepélyes átadására. A díjazottakat 
lakosaink és a városunk területén tevé-
kenykedő civil szervezetek jelölték azok 
köréből, akik a közösségi élet területén 
kiemelkedőt, maradandót alkottak.
A város napját 2016 óta tartjuk annak 
emlékére, hogy Zsigmond király 1404 ápri-
lisában szabad királyi várossá nyilvánította 
Somorját, megteremtve ezzel számára a 
lehetőséget a fejlődésre. Arról, hogy idén 

kik kapják a díjakat, a városi képviselő-tes-
tület április 20-i ülése során döntött.
„Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, 
hogy évről évre itt üdvözölhetjük őket, és 
szimbolikusan kifejezhetjük hálánkat 
feléjük. Olyan személyek, közösségek ők, 
akiket bátran állíthatunk példaként a fel-
növekvő generáció tagjai elé. Akik meg-
mutatták, hogy a közös célok eléréséhez 
kitartó munka, áldozatos erőfeszítés és 
feltétlen odaadás szükséges. Az általuk 
elért sikerek arra kell hogy ösztönözzék 

a fiatal korosztály képviselőit, hogy álma-
ikat valóra váltsák, ugyanakkor felelős-
séggel viseltessenek a közösség iránt. Ha 
így történik, minden körülmények közt 
sikerül megőriznünk Somorját olyannak, 
amilyennek szeretjük – befogadó, min-
denkinek otthont adó, élhető kisváros-
nak” – hangsúlyozta köszöntő beszédé-
ben Orosz Csaba polgármester.
A város idei díjazottjait lapunk 4. és 5. 
oldalán mutatjuk be. Mindannyiuknak 
ezúton is gratulálunk.   (la)

Negyedik alkalommal lobbant fel az összetartozás lángja
Megemlékezés zajlott városunkban júni-
us 4-én, a trianoni békediktátum 103. 
évfordulóján, amely 2010 óta a nemzeti 
összetartozás napja.
A rendezvénynek ismét városunk Fő tere 
adott otthont. A résztvevőket Bruncz-
lik Viktor üdvözölte, majd Mezei Attila 
katonadalokat adott elő, Hecht Anabbel-
le pedig József Attila Nem! Nem! Soha! 
című költeményét szavalta el. Ezt köve-
tően Eperjes Károly Kossuth- és Jászai 
Mari-díjas színművész szólt az egybe-
gyűltekhez. Beszédében a keresztényi 

szeretet fontosságára mutatott rá; hogy 
ha a magyarságot támadás éri, akkor 
sosem szabad kardunkat kivonni, mivel, 
ahogy az Máté evangéliumában is írva 
áll, „aki kardot ragad, az kard által vész 
el“. Magunkért vezekelni kell, másokért 
engesztelni, és inkább az „imahadjáratba“ 
szálljunk be, hangsúlyozta.
A rendezvény a Nagyboldogasszony-plé-
bániatemplomban folytatódott, ahol 
a színművésszel Méry János képvise-
lő beszélgetett, majd a Corvin Mátyás 
Alapiskola udvarán Ladacsi Mónika tanár-

nő adott elő nemzeti ihletésű dalokat.  
A nemzeti összetartozás tüzének meggyúj-
tását megelőzően Mészáros Péter iskola-
igazgató szólt az egybegyűltekhez.
„A nemzeti összetartozás érzése minden 
magyar szívében ott kell, hogy legyen. Ez 
fundamentum. Ez az egyik, amelyről meg-
ismerszik a magyar. Ezért helytálló az állí-
tás, mely szerint minden magyar felelős 
minden magyarért.” – mondta.
Az alapiskola udvarában a nemzeti össze-
tartozás tüze negyedik alkalommal lob-
bant fel.        (l)
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A kerékpártároló csippel nyitható, a csip a városi hivatalban igényelhető           (Képarchívum)

A matematikaverseny első három helyezettje                     (Képarchívum)

Esőkert létesítésére 
nyert pályázatot Somorja
Esőkert létesítésére nyert 1800 eurós 
támogatást a ZSE alapítványától váro-
sunk önkormányzata.
A projekt célja olyan, vízkedvelő növé-
nyekkel betelepített zöldterület létreho-
zása, amely az útról vagy a járdáról elve-
zetné és hasznosítaná az eső után felgyü-
lemlő vizet, hogy az ne távozzon azonnal 
a csatornán keresztül. Ha beválna, több 
ilyet telepítenének városszerte. A zöld-
területeknek fontos szerepük van a város 
klímájának alakításában, kiváltképp a nyá-
ri hőségek idején. Hogy hol létesül Somor-
ja első esőkertje, arról a később tájékozta-
tunk.        (l)

Harminchárom negyedikes vett részt 
az idei matekversenyen

Átadták a bicikligarázst

A somorjai alapiskolák negyedikes tanulói 
részvételével rendezték meg május 17-én 
a Samaria Matematikai Verseny 3. évfo-
lyamát. Az első verseny 2019-ben volt, 
majd a COVID-19 járvány miatt két év 
kihagyás következett.
Az idei megmérettetésre a város három 
alapiskolájából összesen 33 negyedikest 

neveztek be a pedagógusok. A verseny a 
Pitagoriász szabályzata alapján zajlott. Az 
első helyezett Zagyi Zalán, a Corvin Mátyás 
Alapiskola tanulója lett, a második Marko 
Martin, a Bél Mátyás Alapiskola tanulója, a 
harmadik helyen pedig Tóth Gergely, a Corvin 
Mátyás Alapiskola tanulója végzett. A díjakat 
a városházán adták át június 7-én.    (l)

Védett helyen tudhatják kerékpárjaikat 
a somorjaiak, miután buszra szállnak. A 
buszállomás mellett létesített bicikliga-
rázs több mint 100 kerékpár tárolására 
alkalmas, és június elejétől használható.
Városunkban az utóbbi években egy-
re nagyobb hangsúlyt kap a környezeti 
szempontból fenntartható közlekedési 
formák meghonosítása, illetve a szük-
séges infrastruktúra kiépítése. Ezen 
törekvések sorába illeszkedik a zárható, 
kamerával is felszerelt kerékpártároló, 
amely a buszos és kerékpáros közleke-
dés kombinálásának lehetőségét kínál-

ja. A somorjai buszmegálló kerékpárral 
gyorsan és könnyen elérhető akár a város 
túlsó végéből is. Június elsejétől a bicik-
ligarázs nyitásához szükséges mágneses 
csipeket ügyfélfogadó időben a városi 
hivatal portáján lehet igényelni. A kulcs-
tartóra helyezhető csip kiadása ingyenes, 
az igénylőnek mindössze 10 eurós letétet 
kell megfizetnie, amelyet a csip vissza-
szolgáltatásakor természetesen vissza-
kap. A nyugdíjasok, a mozgássérültek és 
a diákok 5 euró letéti díjat fizetnek. A csip 
igényléséhez személyazonossági igazol-
vány szükséges.         (l)

2021 elejétől komoly előrelépés történt 
városunkban a vizuális szmog, elsősorban 
a billboardok visszaszorítása terén.  Mára 
a plakátok csaknem a 75 százaléka eltűnt. 
Mára 82-ből 61-et sikerült eltávolítani, ami 
az építési hivatal, az városi hivatal építé-
szeti osztálya és képviselők egy csoportja 
hatékony együttműködését dicséri. A város 
területfejlesztési tervének 4. módosítása 
ugyanakkor már tiltja további nagyméretű 
kültéri reklámhordozók kihelyezését a város 
területén, így Somorja remélhetőleg hama-
rosan megszabadul a vizuális szmogtól.

2023. május 9.
Rigó Dániel - Szalai Tímea 

2023. május 20.
Pavol Horváth - Veronika Nagyová

2023. május 27.
Brunczlík Tibor - Lelkes Júlia 

2023. május 27.
Szviatovszki Tibor - Tóth Gabriella

Gratulálunk az ifjú házasoknak! 
Novomanželom blahoželáme!

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK / 
UZAVRELI MANŽELSTVO
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Befejeződött a Gazdasor felújítása

A zebra elé forgalomlassító borda került                 

Új burkolatot kapott a járda                                 (Képarchívum)

A Gazdasor Somorja úthálózatának egyik 
ütőere, sűrű gyalogos- és a gépjárműfor-
galommal. Felújításával a város érdem-
ben 2016-ban kezdett foglalkozni – ekkor 
rendelte meg az önkormányzat a tervdo-
kumentációt, illetve kezdeményezte az 
engedélyezési eljárást. A kivitelezés két 
szakaszban zajlott.
Az első, az ispotály-kápolna melletti körfor-
galomtól a Czucz Kávézóig terjedő szakasz 
felújítása 2018-ban kezdődött. A munkák 
során a földbe kerültek a villany- és telefon-
vezetékek, valamint az optikai kábelek, az 
oszlopokat pedig eltávolították. Kicserélték 
a vízvezeték főnyomócsövét és felújították 
az utcai vízelnyelők hálózatát. A terveknek 
megfelelően a szakasz teljes hosszában új 
parkolókat alakítottak ki, és a járda is új bur-
kolatot kapott. Felújították a közvilágítást, 
a vezetékek cseréje mellett új oszlopokat, 
lámpatesteket szereltek fel. A gyalogosok 
biztonságának növelése céljából lassítókü-
szöb is épült.

Az 1. szakasz a számok tükrében:
- 2982 tonna betont, földet, építkezési hul-
ladékot és építőanyagot mozgattak meg
- 84 új parkoló épült
- 2085 m2 térkövet raktak le
- az újonnan kialakított útpadka és parkoló-
szegély együttes hossza eléri a 940 métert
- 2520 m2 útfelület kapott új aszfaltborítást
- megépült egy lassítóküszöb
- 16 új oszlopot és lámpatestet telepítettek
- 21, olajfogóval felszerelt víznyelő épült.

Az építkezés során az utca mindvégig átjár-
ható volt, öt nap kivételével – akkor aszfal-
tozták az úttestet. Az első szakasz felújí-
tása 8 hónapig tartott, és 284 ezer euróba 
került.
A 2. szakasz felújítása 2022 októbere és 
2023 áprilisa között zajlott. A munkát 
nehezítette, hogy az érintett, a Czucz Kávé-
zótól a Városi Művelődési Központig terje-

dő területen számos nagyobb fa található. 
Figyelni kellett arra is, hogy az itt működő 
üzletek és szolgáltatások, valamint a posta-
hivatal mindvégig zavartalanul működhes-
sen. Mindezen túl figyelembe kellett venni 
a Fő tér készülő tervdokumentációjának a 
Gazdasorral szomszédos területre vonat-
kozó kitételeit is, és ezzel összehangolni a 
munkát.
A parkolók és a járda bontása után mutat-
kozott meg, hogy sok helyen a régi kanáli-
sok, vízelvezetők és más lyukak okozták a 
kátyúsodást, a parkolóhelyek beszakadását 
és olyan mélyedések kialakulását, ame-
lyekben gyakran felgyűlt az esővíz. Hogy 
ez a jövőben nem fordulhasson elő, az új 
parkolók kialakítása során vasbetont alkal-
maztak. Így készült el a két lassítóküszöb is. 
Földbe, pontosabban a járdák alá kerültek a 
villanyvezetékek és az optikai kábelek, ezzel 
a városközpontban felszámolták az utolsó, 
oszlopokhoz rögzített vezetéket is. Nem 
járt sikerrel a vízvezeték felújítása ezen a 
szakaszon – a Nyugat-szlovákiai Vízművek 
Rt., bár erre korábban többször is ígéretet 
tett, a mai napig nem lépett a tettek meze-
jére. Mindenesetre megnyugtató, hogy 

egy modern technológia alkalmazásának 
köszönhetően a vízvezeték cseréjéhez nem 
kell majd felbontani az új parkolók burko-
latát vagy az újraaszfaltozott úttestet. Az 
építkezés során az utca az úttest újraaszfal-
tozására kijelölt négy nap kivételével mind-
végig átjárható volt.

A 2. szakasz a számok tükrében:
- 2741 tonna anyagot mozgattak meg
- 580 m2 felület lebetonozásával 49 parko-
lóhelyet újítottak fel
- 1157 m2 térkövet raktak le,
- 825 méter hosszúságú járdaszegély és 
útpadka épült
- 2073 m2 útfelület kapott új aszfaltburko-
latot
- megépítettek két lassítóküszöböt
- 18 új oszlopot és lámpatestet telepítettek
- 11, olajfogóval felszerelt víznyelő épült.

A második szakasz teljeskörű felújítása hét 
hónapig tartott és 416 ezer eurójába került 
a városnak.
A Gazdasor mindkét szakaszának felújítá-
sa során sikerült betartani az ütemtervet. 
Zökkenőmentes volt az együttműködés az 
itt élőkkel, illetve a vállalkozókkal, amiért a 
kivitelező, az Area Somorja Kft. vezetése ez 
úton is köszönetét fejezik ki.
Orosz Csaba, városunk polgármestere sze-
rint az építkezésnek köszönhetően megú-
jult Somorja központjának arculata.
„A Gazdasor felújítása az elmúlt öt év egyik 
legnagyobb beruházása volt, az infrastruk-
túra, vagyis a közút, a járdahálózat, a par-
kolóhelyek és a közvilágítás korszerűsítése 
szempontjából pedig abszolút elsőséget 
élvezett. A végeredmény egy korszerűbb, 
nyitottabb városközpont lett. Lehetősége-
inkhez mérten természetesen tervezzük 
a folytatást, hiszen van még tennivalónk 
bőven” – mondta.        (l)
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Városunk idei díjazottjai
Bauer Edit

Pro Urbe-díj
Bauer Edit 1946. augusztus 
30-án született Somorján. Itt 
végezte alapiskolai és gim-
náziumi tanulmányait, majd 
a pozsonyi Közgazdaságtu-
dományi Egyetemen szerzett 
közgazdászmérnöki oklevelet. 
A kandidátusi (PhD.) fokoza-
tot 1980-ban szerezte szocio-
lógiából. Eddig 50 tudomá-
nyos publikációja jelent meg.
1990-től 2004-ig a Szlovák 
Köztársaság Nemzeti Tanácsa, 
2004 és 2014 között pedig az 
Európai Parlament képviselője 
volt. Az országos politikában 
magas színvonalon képviselte 
szűkebb hazáját, a Felvidéket, 
a Csallóközt, Somorját. Ami-
kor csak tehette, aktívan részt 
vállalt a felvidéki közösségi 
életben is.
2014 novemberében szülővá-
rosában önkormányzati képvi-
selővé választották. A lakás-, 
szociális és egészségügyi 
szakbizottság elnöke volt egé-
szen visszavonulásáig, 2022-
ig. Somorjai tevékenysége 
alatt városunk szociális hely-
zete javult, sokkal több figye-
lem és anyagi eszköz jutott 
erre a területre.

A Somorjai Önkéntes 
Tűzoltó Testület

Pro Urbe-díj
A Somorjai Önkéntes Tűzoltó 
Testület ebben az évben ünnep-

li fennállásának 150. évfordu-
lóját. 1873. október 12-én ala-
kult, azóta megszakítás nélkül, 
folyamatosan működik. Tagjai 
időt és fáradságot nem kímélve 
nyújtanak segítséget szükség 
esetén, óvják az emberi életet 
és a vagyont. A tűzmegelőzés 
terén nagy figyelmet fordítanak 
a biztonságra, az ismeretter-
jesztésre, a megelőző ellenőr-
zések folyamatos végrehajtá-
sára.
A testületnek jól működő 
fúvószenekara van, amely 
még 1875-ben alakult, és több 
alkalommal sikeresen kép-
viselte a tűzoltótestületet és 
Somorját külföldön is. A tes-
tület sikeresen együttműködik 

a csehországi Uherský Brod 
és a magyarországi Bősárkány 
önkéntes tűzoltótestületével, 
amelyekkel közös rendezvénye-
ket is szervez.

Mária Slivová
Pro Humana díj

Mária Slivová Liptószentmik-
lósról származik. 1997-ben 
költözött Pozsonyból Somorjá-
ra. Új lakóhelyén örömmel vett 
részt a társadalmi, kulturális 
és vallási rendezvényeken.  
kapcsolatteremtő képessége 
lehetővé tette, hogy önzetle-
nül segítse azokat, akik erre a 
leginkább rászorulnak.
Szakmai tudását és ismereteit 
újabb és újabb készségekkel 

bővítette. Újonnan szerzett 
ismereteit a hozzá forduló, 
szociálisan rászoruló embe-
rek megsegítésére használta. 
Számuk nem kevés, és ma is 
egyre gyarapszik. Munkája 
nélkülözhetetlen a város szá-
mára, hiszen olyasmit nyújt, 
amit intézményesen nehéz 
megszervezni: személyre szó-
ló figyelmet és gondoskodást. 

Nagy József
Pro Honoris-díj

Nagy József 1966. augusztus 
19-én született Dunaszerda-
helyen, tősgyökeres somorja-
iként évtizedek óta városunk-
ban tevékenykedik. Nyolcéves 
korától a vívás bűvöletében él.
A szlovákiai tőrözés kiemelke-
dő alakja, a folytonosság meg-
testesítője a vívóklubban. Két-
szeres csehszlovák tőrbajnok-
ból lett vezetőedző, közben a 
válogatottban is tevékenyke-
dik, vagy mint szövetségi kapi-
tány, vagy mint szakági edző.
Vezetőedzőként vállán hor-
dozza a somorjai vívóklub 
minden gondját-baját, a ran-
gos Samaria-kupa meghatá-
rozó alakja. Harmincöt éven 
keresztül volt a Somorjai Váro-
si Művelődési Központ alkal-
mazottja. Számos verseny-
zőnemzedéket vezetett be a 
vívás rejtelmeibe. Legnagyobb 
eredménye a junior korosztá-
lyú tőrözők felkészítése, akik 

Bauer Edit parlamenti és EP-képviselőként is sokat tett Somorjáért

Fennállásának 150. évfordulóját ünnepli idén a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület  
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nagy sikereket arattak a nem-
zetközi pástokon.

Ladislav Asványi
Pro Civis-díj

Asványi Ladislav 1955-ben 
született Pozsonyban. Az 
alapiskolát Somorján végezte, 
majd Pozsonyban, a vegyipa-
ri szakközépiskolában tanult. 
Katonai szolgálata alatt az 
ország legjobb atlétái, futói 
közé küzdötte fel magát. 
Később Pozsonyban különbö-
ző sportlétesítmények vezető-
je volt.
Nevéhez fűződik a P-T-S atlé-
tikai találkozók megújítása 
a somorjai x-bionic® sphere 
sportközpontban, részt vett a 
Motocross Európa-bajnokság 
megszervezésében is, jelen-
tős mértékben hozzájárulva 
Somorja hírnevének öregbíté-
séhez.
Elősegítette különböző sport-, 
történelmi és művésze-

ti témájú könyvek kiadását, 
támogatja a Somorja környé-
kén található, elhanyagolt 
állapotú szakrális kisemlékek 
felújítását és a somorjai tár-
sadalmi, kulturális és sporté-
letet. A sport támogatásáért 
és Nagyszombat megye fej-
lesztéséért végzett önkéntes 
tevékenységéért 2016-ban 
elnyerte Nagyszombat megye 
elnökének emlékplakettjét. 
2020-ban a Szlovák Olimpiai 
és Sportbizottság aranyérmé-
vel tüntették ki.

Kovács László
Pro Futura-díj

Kovács László 1946. szeptem-
ber 18-án született. Tanulmá-
nyait a Somorjai Általános 
Műveltséget Nyújtó Közép-
iskolában végezte, majd a 
pozsonyi Comenius Egyetem 
Bölcsészettudományi Karának 
hallgatója lett. Magyar nyelv-
ből és irodalomból, valamint 

történelemből diplomázott. 
1990-ben a Szlovák Nemzeti 
Tanács kooptált képviselője-
ként tevékenykedett. Egyik ala-
pítója volt a Szlovákiai Magyar 
Pedagógusok Szövetségének.
Kovács László huszonnyolc 
esztendeig volt a somorjai 
Magyar Tanítási Nyelvű Gim-
názium (ma Madách Imre 
Gimnázium) tanára. A rend-
szerváltozás folyamatában a 
frissességet és a szabad gon-
dolkodás lehetőségét hozta el 
az iskolába, amelynek igazga-
tói tisztségét 1990-től 1995-ig, 
majd 1998-tól 2007-ig töltötte 
be. Embersége, közvetlensége 
és diákközpontú gondolko-
dása intézményvezetőként is 
jellemezte. Ez nagyban hozzá-
járult a gimnázium hírnevének 
öregbítéséhez, az iskola pozitív 
szellemiségéhez.

Varga Lajos
Pro Cultura-díj

Varga Lajos 1942. július 19-én 
született Ipolybalogon. Ipoly-
ságon érettségizett, majd 
tanulmányait az eperjesi Šafá-
rik Egyetem Képzőművészeti 
Tanszékén folytatta.
Élete összeforrt a könyvekkel, 
több kiadó grafikai szerkesztő-
je és művészeti vezetője volt. 
Illusztrációi megtalálhatók a 
gyermek- és ifjúsági lapokban, 
számos prózai és verseskötet-
ben, valamint tankönyvekben.
Múltunkat zárt, tiszta kom-
pozíciókban valósítja meg a 
Szlovákiai magyar tájak nép-
rajzi motívumai című linómet-
szet-sorozatban. Grafikáit, met-
szeteit, illusztrációit, festmé-
nyeit kiállították Komáromban, 

Dunaszerdahelyen, Ipolyságon, 
Pozsonyban, Losoncon, Somor-
ján. 2010-ben elnyerte a Poso-
nium Művészeti Díjat.

Mayer Éva
Somorja Város 

Polgármesterének Díja
Mayer Éva 1983. szeptember 
10-én született Pozsonyban. 
A somorjai alapiskola befe-
jezése után a Madách Imre 
Magyar Tanítási Nyelvű Gim-
náziumban érettségizett, köz-
ben tanulmányokat folytatott 
a Németh-Šamorínsky István 
Művészeti Alapiskola hegedű 
és rajz tagozatán. Később a 
budapesti Magyar Képzőmű-
vészeti Egyetem képgrafika 
és vizuális nevelőtanár szakán 
szerzett diplomát.
Alkotásaival számos díjat 
nyert itthon és külföldön, 
2013-ban Munkácsy-díjjal 
jutalmazták művészetét. 
2018-ban a Magyar Kép-
zőművészeti Egyetemen 
Doctor Liberalium Artium – 
DLA címet szerzett.
Mayer Éva, noha munká-
ja Budapesthez köti, ma is 
sok szállal kötődik Somor-
jához és szülőföldjéhez, a 
Csallóközhöz. Alkotásait 
hazai galériákban is meg-
tekinthettük városunkban, 
valamint Nagyszombatban, 
Dunaszerdahelyen, Kassán 
vagy Pozsonyban. Nevéhez 
fűződik a somorjai DUNART.
COM nemzetközi művész-
telep létrehozása és szerve-
zése, amely messze földön 
híressé tette szülővárosát, 
Somorját.                 (l)

Kovács László 28 évig volt a somorjai gimnázium tanára, majd igazgatója

A díjátadón fellépett a somorjai Csali                    (Fotó:Szitás Zoltán) Mayer Éva nevéhez fűződik a somorjai DUNART.COM  
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Rendezvényekkel és kiállítással ünnepelnek a tűzoltók
Számos rendezvénnyel készül a Pro 
Urbe díjas Somorjai Önkéntes Tűzol-
tó Testület (SÖTT) megalakulása 150. 
évfordulójának megünneplésére. A ren-
dezvényekről és a tervekről Kocsis Sán-
dort, a testület elnökét és Ürge Lajos 
tűzoltóparancsnokot kérdeztük.

Mivel indítják az évforduló ünneplését?
Kocsis Sándor: A legkiemelkedőbb idei 
rendezvényünk az Így oltották a tüzet 
elődeink elnevezésű nemzetközi tűzol-
tó technikai kiállítás lesz, amelyet június 
16-17-én rendezünk meg. Ez lesz az ötödik 
évfolyam.

Megtudhatnánk egy kicsit többet a kiál-
lításról?
Ürge Lajos: A régi tűzoltó-felszereléseket 
a városközpontban, illetve a kolostor, azaz 
a Korona udvarában tekintik majd meg az 
érdeklődők. A bemutatókat a városhá-
za épületénél, a katolikus templom és az 
egészségügyi központ előtti téren tart-
juk. A rendezvény ideje alatt a Fő utca, a 
Kolostor utca és a Gazdasor egy részén 
forgalomkorlátozás lesz, erről a rendez-
vény előtt részletesen tájékoztatjuk a 
lakosokat. A legkorszerűbb tűzoltó tech-
nikai eszközöket is bemutatjuk, erre a ren-
dezvényre a víztározó és a szivárgócsa-
torna közötti területre várjuk az érdeklő-
dőket. Lesz az eszközök között számos 
olyan is, amit eddig alig, vagy egyáltalán 
nem láthatott a közönség Somorján. Ilye-
nek például az erdőtüzeknél vagy a vízen 
kiütött tüzek oltásánál használt berende-

zések is. Lesz bemutató tűzoltóhajóval, 
valamint helikopteres tűzoltás is. A Paulá-
nus kolostor kiállítótermében pedig érde-
kes tűzoltótörténeti kiállítást láthatnak az 
érdeklődők.

Zajlanak rendezvények a töltésen is?
K. S.: Igen, a szombati díszfelvonulást köve-
tően a többi rendezvénynek már az Ötösö-
ki út végén levő víztározó ad otthont. Este 
itt mutatjuk be a látványos, színes, zenélő 
tűzoltószökőkutat. A kora délutáni óráktól 
késő estig ingajárat szállítja a helyszínre az 
érdeklődőket. Az autóbuszok az Iskola utcai 
buszmegálló, a Halász utcai iskola előtti 
buszmegálló, az Ötösök, a Csölösztői út és 
a Gimnázium útvonalán fognak közlekedni. 
Arra kérjük az látogatókat, ha lehet, gyalog, 

kerékpárral, vagy a buszos különjárattal jöj-
jenek, mivel forgalomkorlátozás lesz érvény-
ben a rendezvény idején.

Milyen további események kapcsolódnak a 
kiállításhoz?
Ü. L.: Mindkét helyszínen, azaz a városköz-
pontban és a víztározó partján is harapnivaló 
és üdítőitalok várják a vásárlókat, és mindkét 
helyszínen lesznek zenés kísérőprogramok 
is. A városközpontban fúvószenekarok szó-
rakoztatják majd a közönséget, szombaton 
este pedig Inka Galbáčová, Csordás Ákos és 
Kovács Koppány koncertezik a Duna-parton.

Mi várható az év második felében?
K. S.: Őszre szeretnénk befejezni a szer-
tár területén a tűzoltómúzeum kialakítá-
sát. Leleplezzük Széchenyi Ödön gróf, a 
szervezett tűzoltóság megálmodójának 
mellszobrát, és pihenőparkot alakítunk 
ki a tiszteletére. Mivel városunkban és a 
környéken is számos Flórián-emlékmű van 
már, a vezetőség és a testület úgy dön-
tött, mi pihenőhelyet létesítünk Széchenyi 
Ödön gróf, a tűzpasa tiszteletére, aki tevé-
kenyen részt vett a tűzoltók kiképzésében 
itt, Somorján is. Az emlékhely és a Majo-
ros Áron szobrászművész által készített 
mellszobor avatását szeretnénk összeköt-
ni a testület jubileumi ünnepi ülésével. A 
tűzoltók természetesen több versenyen 
és bemutatón is részt vesznek ebben az 
évben, megrendezzük a hagyományos 
Polgármester Kupa tűzoltóverseny újabb 
évfolyamát, és persze folyik az állomány 
továbbképzése, valamint a technikai esz-
közök rendszeres karbantartása, hogy 
meg tudjunk felelni a tűzoltóság alapve-
tő küldetésének, és minden pillanatban 
készek legyünk a polgárok életének és 
vagyonának mentésére.         (s)

Régi tűzoltó-felszereléseket is láthatnak majd az érdeklődők                   (Képarchívum)



7KULTÚRA

A Harmonia Classica május 13-án tartotta ünnepi hangversenyét                  (Képarchívum)

A restaurált kollekció különleges színfoltja lett a Honismereti Ház állandó tárlaktának

Másfél évtized mérlege

Tallós-Prohászka István alkotásait restaurálták Remekelt Galántán
a Híd Vegyes Kar 

Mostanában határtalanul tudok lelke-
sedni olyan emberek társaságáért, akik 
összefognak valami nemes célért, ami-
ért képesek feláldozni a szabadidejüket, 
akár családi életük rovására is. Lehet az 
bármi, sport, művészet vagy társadalmi 
munka, a hangsúly az összefogáson, az 
értékteremtésen van.
Mert kell egy csapat…
És van! 
Hegyi Brigita nagyjából másfél évtized-
del ezelőtt álmodott meg egy kamaraze-
nekart, amelyhez a tagokat a somorjai 
művészeti alapiskola volt diákjaiból ver-
buválta. Segítőkre is talált Hideghéti Jenő 
koncertmester és Domsitz Erika korrepe-
títor személyében. A lényeg persze a csa-
paton van, bár sohasem árt, ha jó az irá-
nyítás. És persze tengernyi idő kell ahhoz, 
hogy beinduljon az összjáték, olajozottan 
működjön a produkció. 
A Harmonia Classica május 13-án tartotta 
ünnepi hangversenyét Souvenir címen a 
somorjai művészeti alapiskola zsúfoltsá-
gig megtelt koncerttermében. 
A csoport működése kezdetétől – a 
COVID miatti kényszerpihenőt leszámít-
va – éves rendszerességgel jelentkezett 

új, általában tematikus műsorral, melyet 
mindig értő és megértő közönség foga-
dott. Az ünnepi hangversenyen ezekből 
adtak ízelítőt, de elhangzottak vadonatúj 
darabok is. Ilyenkor talán megbocsájtha-
tó, hogy mintegy ajándékként, a törzskö-
zönségnek kedvezve, líraibb, dallamosabb 
repertoárt válasszanak. Meg is hálálta ezt 
a közönség, a lelkes beletapsolás miatt 
pedig egy művet az előadás ráadásaként 
meg is kellett ismételni, ugyanis a jubileu-
mi koncertről hangfelvétel készült.

A focianalógiával maradva, hosszú működé-
se során a kamaraegyüttesnek támogatókra, 
szponzorokra is szüksége volt. Nos, ebben 
Somorja mindenkori vezetése élen jár, és nem 
feledkezhetünk meg a városi művelődési ház 
segítségéről sem, hiszen a kultúrházban pró-
balhat a csapat.
A szokásos gratulációk mellett illik még hosz-
szú életet kívánni az ünneplőknek. Tegyük ezt 
mi is. Hiszen kell egy csapat. Sőt, minél több 
kellene! Hajrá, Harmonia Classica!

Strieženec Alex

Tallós-Prohászka István 13 alkotását res-
taurálták, a képek a somorjai Honismereti 
Házban láthatók.
A képeket Veronika Daneček Šmigrovs-
ká restaurálta. Restaurátorműhelyében 
újjászülettek az alkotásokat, a szennyező-
déseket eltávolította, a sérüléseket kijaví-
totta, a képeket berámázta a szakember. 
A restaurált kollekció különleges, egyedi 
színfoltja lett a somorjai Honismereti Ház 
állandó, Tallós-Prohászka István munkáit 
bemutató tárlatának. (csm)
A dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeum-
ban őrzött felső-csallóközi képzőművésze-
ti alkotások nagy részét is Tallós-Prohász-
ka István alkotásai teszik ki. A Művészete-

ket Támogató Alap (FPU) 2022-ben meg-
pályázott forrásából a festő 13 alkotását 
válogatták össze a múzeum munkatársai. 
A somorjai származású Tallós-Prohászka 
Istvánt (1896–1974) baráti kapcsolat fűzte 
Csiba Lajoshoz (1901–1966). Mindkettő-
jük életét mélyen megrázta a 2. világhábo-
rú utáni korszak. Tallós-Prohászka István 
Mosonmagyaróvárra telepedett át, Csiba 
Lajos is elhagyta szülőföldjét, Tejfaluszi-
geten talált otthonra. Tallós-Prohászka 
számtalan grafikát, ceruzarajzot, tanul-
mányt készített Csiba Lajosról, aki orni-
tológus volt, és komoly madártani gyűjte-
ményt ajándékozott a Budapesti Madárta-
ni Intézetnek.      (l)

A legmagasabb pontszámmal jutalmaz-
ta kategóriájában a somorjai Híd Vegyes 
Kar produkcióját a galántai Kodály Napok 
zsűrije.
A Csemadok Somorjai Alapszervezete és a 
városi művelődési központ fenntartásában 
működő kórus hosszabb kihagyást után vett 
részt ismét a szlovákiai magyar kórusok leg-
rangosabb rendezvényén, a 19. Kodály Napo-
kon. A hármas Kodály-évforduló jegyében 
– száz éve készült el a Psalmus Hungaricus, 
90 éves a Galántai Táncok című műve, és 
80 évvel ezelőtt választották Kodályt Galán-
ta díszpolgárává – megrendezett fesztiválon 
sikeresen szerepelt a somorjai kórus. 
Kodály szellemi örökségét követve a szerve-
zők a kisebb falvakba is elviszik a kórusmu-
zsikát, az együtt éneklés örömét. A verseny-
program bemutatását követően a somorjai 
kórus a zselizi Franz Schubert Vegyes Karral 
közösen a jókai református templomban kon-
certezett. A koncertet felvonulás követte, ahol 
a kórus tagjai képviselték városunkat. 
A nemzetközi zsűri, amelynek elnöke a Liszt 
Ferenc-díjas Erdei Péter karnagy, egyetemi 
tanár volt, a legmagasabb pontszámmal jutal-
mazta a somorjaiak produkcióját az ezüst 
sávos minősítésű kórusok mezőnyében.     (s)
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Óvónőt keres a város

Szeptemberig szünetelnek 
a jubilánsköszöntő ünnepségek

(szlovák vagy magyar nevelési nyelvű óvodai csoportba)

Munkába lépés időpontja: 2023. augusztus végétől

Elvárások:
- csapatmunkára való alkalmasság
- a gyerekekhez fűződő jó viszony
-  felelősségtudat, megbízhatóság, önállóság és határozott-

ság, 
- a hasonló munkakörben szerzett tapasztalat előnyt jelent

Képesítés: 
-  A pályázónak meg kell felelnie a hatályos jogszabályok által 

megszabott képesítési követelményeknek

Fizetési feltételek: 
-  a tanügyi dolgozók bérezéséről szóló törvénynek, a mun-

kavállaló besorolásának, a végzettségnek megfeleően, a 
ledolgozott évek száma alapján. 

Szükséges dokumentumok: 
- Jelentkezés a telefonszám és e-mail-cím feltüntetésével, 
- szakmai önéletrajz, 
- az iskolai végzettséget igazoló okirat másolata, 
- írásbeli hozzájárulás a személyes adatok feldolgozásához, 
-  feddhetetlenségi nyilatkozat a 138/2019. sz. törvény 15. 

cikkelyének 1. bekezdése értelmében. 

A pályázatot a következő címre kell benyújtani:
Mestský úrad Šamorín

Hlavná 37
931 01 Šamorín

vagy a skolurad@samorin.sk e-mail-címre

A Pomléi úti nyugdíjasklub épü-
letének felújítása miatt várha-
tóan szeptemberig nem tartják 
meg a jubilánsköszöntőket. 
Azokat a lakosokat, akik május-
ban, júniusban, júliusban és 
augusztusban töltik be 70., 75., 
80., 85. életévüket, vagy ennél 
is idősebbek, szeptemberben 
köszönti fel a város vezetése.

A Pomléi úti nyugdíjasklub 
felújítása az önkormányzat 
egyik legfontosabb projektje, 
a cél egy tágasabb, korsze-
rűbb nyugdíjasklub létreho-
zása, hogy a városunkban 
működő nyugdíjasszerveze-
tek méltó körülmények között 
szervezhessék meg a rendez-
vényeiket.   (l)

KÖSZÖNTŐ
Hihetetlen, hogy futnak az évek,

elérted a 80. évet!
Egészség és szerencse, szeretet és béke,

ez legyen életed állandó vendége.
80. születésnapján sok szeretettel 
köszönti PURGER LAJOST szerető 

felesége Ica, lányai Gabi, Lívi és csa-
ládjaik, kívánva neki további jó erőt, 

egészséget.

Vöröskeresztes diákcsapatok 
versenyeztek Somorján

Továbbjutott a European Finals 2023-ra 
a Simi Dance tánccsoport

Elsősegélynyújtó verseny 
zajlott városunkban május 
26-án. Nyolc dunaszerda-
helyi járásbeli alapiskola 
csapatoka vett részt a ver-
senyen, kilenc állomáshe-
lyen kellett bizonyítaniuk 
rátermettségüket, azt, hogy 
különböző körülmények közt 
képesek elsősegélyt nyújta-
ni, és ha kell, életet menteni.
„A gyerekeket arra készít-
jük fel, hogy ha szükséges, 
képesek legyenek elsőse-
gélyt nyújtani, amíg az orvosi 
mentőszolgálat megérkezik. 
Ez akár 8–20 percbe is bele-
telhet. Az lenne optimális, 
ha ez a tudás általánossá 

válna. A gyerekek viszonylag 
jól motiválhatók, igyekeznek 
elsajátítani az elsősegély-
nyújtás alapjait” – mondta 
Dagmar Nagyová, a Szlovák 
Vöröskereszt dunaszerdahe-
lyi járási elnöke. A verseny 
fővédnöke Veronika Kodayo-
vá orvos volt, a versenyzőket 
Orosz Csaba polgármester is 
köszöntötte.
Az elért pontszámok alapján 
az első három helyen a somor-
jai Corvin Mátyás Alapiskola 
csapatai végeztek, de a Bél 
Mátyás, valamint az alistáli, a 
nagymagyari és a vörösmajori 
iskolák csoportjai is jól vették 
az akadályokat.                          (l)

Nyolc csapat vett részt a versenyen           (Képarchívum)

A Simi Dance táncegyüttes 
három csoportja továbbjutott 
a június 22-26-án Siófókon 
zajló European Finals 2023-ra.
Április elején az Ambrus 
Lelkes Simona koreográfus 
vezette táncstúdió három 
csoportja részt vett a Léván 
megrendezett Showtime 2023 
válogatóján. Két csoport a 
hip-hop/street dance kate-
góriában első helyet szerzett, 
egy pedig második helyezett 

lett a látványtánc kategóri-
ában. A kiváló eredmények-
nek köszönhetően kivívták a 
továbbjutást a szintén Léván 
zajlott Grand Fináléba, ame-
lyet május 25-28-án rendeztek 
meg. Itt hip-hop/street dance 
kategóriában két aranyérmet, 
látványtánc kategóriában 
pedig egy bronzérmet szerez-
tek. Ezzel kivívták a továbbju-
tást a Siófókon zajló European 
Finals 2023-ra.   (l)
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Követte egy fekete ruhás férfi
Május 3-án éjszakai azzal telefonált a 
városi rendőrségre egy bejelentő, hogy 
egy ismeretlen férfi követi a Park utcai 
buszmegállónál. A helyszínen a bejelen-
tő várta a rendőröket, aki közölte, hogy a 
férfi már elment, de személyleírást adott 
róla, azt mondta, az ismeretlen fekete 
bőrkabátot, fekete nadrágot és fekete 
sildes sapkát viselt, körülbelül 50 éves 
lehetett. A rendőrök átfésülték a környé-
ket, de nem találták a személyleírásnak 
megfelelő férfit. A bejelentőt hazakísér-
ték.

Füst gomolygott a lépcsőházban
Egy bejelentés ellenőrzésére vonultak 
ki a rendőrök egy Fő utcai társasházba 
május 7-én. A telefonáló azt mondta, 
füst van a lépcsőházban. A tűzoltók már 
a helyszínen voltak, és tájékoztatták a 
rendőröket, hogy az egyik lakó flexszel 
deszkákat vágott a pincében, emiatt 
keletkezett a füst, de nem gyulladt ki 
semmi, anyagi kár nem keletkezett. A 
lépcsőházat ventilátorral átszellőztették.

Bejelentette, hogy öngyilkos lesz
Az állami rendőrség kérésére ellenőriz-
tek egy bejelentést a városi rendőrök a 
Kertek alja utcában. A bejelentés sze-
rint öngyilkosságot akar elkövetni egy 
személy. A segélyhívó vonalat hívta, és 
azt mondta, több gyógyszert is bevett. 
A rendőrök riasztották a mentőket, akik 
megvizsgálták az illetőt, és megállapítot-
ták, hogy nem volt életveszélyben.

Ellopta az étterem kulcsát
Egy bejelentést ellenőriztek a rendőrök 
május 21-én egy Gazdasori étterem-
ben. A bejelentés szerint egy ismeretlen 
személy ellopta az étterem kulcsait és 
néhány pénztárcát is. A lopást rögzítette 
a biztonsági kamera. A felvételek alapján 
a rendőrök azonosították a tettest, egy 
békei lakost. Az ügyben az állami rendőr-
ség indított eljárást.

Nőket követett az autójával
Gyanús személyről tett bejelentést egy 
nő május 25-én, azt mondta, az utób-
bi időben a város több pontján is látták 
az illetőt, nőket követett az autójával és 
önkielégítést végzett. A bejelentő ezt 
mondta, az épület előtt dohányzott, 
amikor meglátta a sötét színű autót. 
Azért figyelt fel rá, mert gyanúsan las-
san haladt. Egy 50–55 év körüli, zömök 
testalkatú, fehér pulóveres férfi vezette, 
vezetés közben önkielégítést végzett. A 
nő rákiabált, mire a férfi elhajtott a Gaz-
dasor irányába.

Véresre vertek egy embert
Verekedésről érkezett bejelentés a rend-
őrségre május 27-én délután a Fő utcá-
ról, ahol egy ismeretlen görkorcsolyás 
férfi ütlegel és rugdos egy földön fekvő 
embert. Amikor a görkorcsolyás észre-
vette a rendőröket megpróbált elme-
nekülni, de a járőrök megállították és 
igazoltatták. A sértett dunaszerdahelyi 
lakos volt, erősen vérzett az arca, meg-
sérült az orra, zúzódás volt a bal szeme 

körül, mindkét kezén sérülések voltak. 
A sérültet elsősegélyben részesítették, 
és értesítették a mentőket. A tettes egy 
somorjai lakos volt. A helyszínre hívták 
az állami rendőrséget, akik alkoholszon-
dás vizsgálatot végeztek, mindkét sze-
mély ittas volt. Az esetnek több szemta-
núja is volt. A sérültet a dunaszerdahelyi 
kórházba szállították a mentők.

Sérült bagolyfiókát vettek gondjaikba
Május 28-án reggel a Gazdasorról érke-
zett bejelentés, a telefonáló egy sérül 
szárnyú bagolyfiókát talált a fűben, a 
panelházak mögött. A városi rendőrök 
befogták a madarat, beszállították a ren-
dőrőrsre, és értesítették a természetvé-
delmi hivatal munkatársát, aki átvette és 
elszállította a bagolyfiókát.

Ki akart ugrani a harmadik emeletről
Egy Iskola utcai házhoz vonultak ki a 
rendőrök, egy házaspár kérte a segít-
ségüket, azt mondták, a lányuk ki akar 
ugrani a 3. emeleti lakásuk ablakából. 
A lány pszichés problémákkal küzd. 
Az anya nyitott ajtót a rendőröknek, az 
apa a szobában volt a lányukkal, és erő-
szakkal tartotta a lányt a nyitott ablak 
melletti fotelban. A rendőrök segítettek 
a férfinek lefektetni a lányát a heverő-
re, és riasztották a mentőket. A szü-
lők elmondták, hogy a lányuk már az 
ablakpárkányon állt, és ki akart ugrani. 
Azt mondták, nem először csinált ilyet. 
A mentők a dunaszerdahelyi kórházba 
szállították.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

Hat óriáskígyót fogtak be a somorjai rendőrök és az Állami Természet-
védelmi Hivatal munkatársai a Vittényből (Bellova Ves) Légre vezető út 
mentén. A hüllőkről lakossági bejelentésből értesült a rendőrség. 
A helyszínen három óriáspitont és három közönséges óriáskígyót talál-
tak, de a hüllők fele addigra már elpusztult – tájékoztatott közösségi 
oldalán a Nagyszombat Megyei Rendőrkapitányság.
„Az egyik kígyó fára volt tekeredve, onnan szedték le a környezetvédők. 
Vizsgáljuk, hogy hogyan kerültek a helyszínre a kígyók” – közölte a ren-
dőrség.               (TASR)

A Hells Angels motorosklub tagjai adtak találkozót egymásnak 
Somorján június első hétvégéjén. A magánterületen zajlott rendez-
vényen a klub több száz tagja vett részt. A találkozót erős rendőri 
jelenlét kísérte, a pozsonyi és a nagyszombati kerületi rendőrkapi-
tányságok egységei napi 24 órás rezsimben járőröztek a városban. 
Sajtóértesülések szerint ez volt az önálló Szlovákia történelmének 
legnagyobb rendőrségi akciója. Rendbontás városunkban nem 
történt, a rendőrségnek csak Pozsonyban kellett beavatkoznia egy 
éjszakai szórakozóhelyen.                              (Fotó: Szinghoffer Mátyás)
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Suja Tímea elégedett a pályafutásával
Befejezte pályafutását Suja Tímea (szül. 
Szijjártó) kiváló somorjai sportoló, aki 
példakép volt a fiatalok számára. Hosz-
szú, eredményes karrierje után felhagy 
az aktív játékkal, de – mint elődei közül 
már többen is – szerencsére folytatja a 
munkát a Somorjai Kosárlabdaklubban.

A kezdetek
„Hat évig balettoztam, majd tizenegy 
évesen a régi T18-as tornateremben talál-
tam magam. Akkor indított új kosaraskört 
Diósi Albert tanár úr és a felesége, és anyu 
elvitt oda engem és a húgomat. Anyu is 
kosarazott, sokat beszélt róla, és valahogy 
megtetszett. Később abbahagytam a tán-
cot, mert csak kosarazni akartam. Az első 
két évben nem is játszottunk meccseket, 
csak edzettünk. Később elkezdtünk mér-
kőzéseket játszani, de mindig a kategóri-
ánknál idősebbek ellen. A kerületi bajnok-
ságokat általában megnyertük. Tizennégy 
voltam, amikor a juniorokkal már második 
ligát is játszottam, de mellette megma-
radt a saját kategóriám is. Ekkor a nők az 
extraligában szerepeltek. Fiatalok voltunk, 
és ez jó tapasztalat volt. Volt olyan hétvé-
ge, hogy három meccsünk is volt.”

Új csillag született
„Tizenhat évesen már bekerültem a fel-
nőttcsapatba. Előbb velük, majd a juni-
orokkal edzettem. Így volt ez majdnem 
minden nap, a hétvégéken meg meccsek 
voltak mindkét kategóriában. Senki nem 
kérdezte, fáradt vagyok-e, menni kellett és 
kész. Akkor már elég domináns voltam a 
junior kategóriában, és Peter Kováčik, az 

akkori mester nemcsak a kispadra ülte-
tett le, hanem rendszeresen játszottam is. 
Az első meccsemen 20 pontot dobtam, 
amit meg is írt az Új Szó, Új csillag szüle-
tik Somorján címmel. Mivel rendszeresen 
játszottam, a nemzeti csapatokban is szá-
moltak velem. Nagyon motivált a közeg.”

Távozás Somorjáról
„Amikor a somorjai csapat kiesett az ext-
raligából, a főiskola alatt az Istrobankába 
kerültem, majd két év múlva a Poprád 
játékosa lettem. A hét elején Pozsony-
ban iskolába jártam, majd szerdán irány 
a Tátra, és vasárnap haza. Volt, hogy még 
itthon is játszottam. Poprádon két évig 
voltam, kétszer bronzérmet szereztünk, 
az egyik idényben nemzetközi kupát is 
játszottunk. Innen Nyitrára kerültem, de 
röviddel a felkészülés kezdete után súlyo-

san megsérült a térdem. Az a veszély is 
fennállt, hogy kénytelen leszek idő előtt 
befejezni a pályafutásomat. Végül egy 
poprádi fizioterapeutának köszönhetően 
visszatértem. Ismét a helyi csapatban ját-
szottam, majd rövid somorjai epizód után 
jött a kassai Cassovia. Ezután segítet-
tem a Nyitrának kiharcolni a bronzérmet, 
amely ezután anyagi gondok miatt nem 
folytatta az extraligában.”

Visszatérés
„2010 körül megkeresett Diósi Albert, 
hogy Kardos Károlynak köszönhetően 
anyagiakhoz jutott a klub. A „régi” csapat-
ból többen visszatértünk, például Brezov-
sky Anikó és Horony Márti is, Orosz 
Szabi és Slama Angi pedig bontogatta 
a szárnyait, 15-16 évesek voltak. Ebben 
az időben a második osztály küzdelmei 

Bronzérmes ajándék a mesternek
Kosárlabdameccsen ennyi szurkoló még 
nem volt ebben az idényben a Samaria 
Sportközpontban. Mindez az U12-es 
somorjai lányoknak volt köszönhető, akik 
bronzérmet szereztek a szlovák bajnok-
ság döntő tornáján.
A lányok, akiknek edzője Diósi Berti, pálya-
edzőik pedig Csölle Zsuzsanna és Diósi 
Hajnalka volt az idényben, öt meccset 
játszottak. Háromszor győztek, kétszer 
kikaptak. Önfeláldozó játékukkal, harcossá-
gukkal magukkal ragadták a somorjai szur-
kolókat. A lányok csalódottak voltak a tor-
na után. Fényesebb érmet szerettek volna 
kiharcolni. A bronzérem azonban nagyon 
szépen csillog. Remekül képviselték a 

somorjai klubot, ezt bizonyította a gyak-
ran felhangzó, hosszan tartó ütemes taps 
is. A csapatversenyen kívül a somorjaiak 
egy különdíjat is bezsebeltek. Ürge Bian-

ka bekerült a torna All Stars-csapatába.  
És kinek ajánlották a lányok a bronzérmet? 
Edzőjüknek, Diósi Albertnek, aki nemrég 
töltötte be a 75. életévét.         Duducz Tibor

Suja Tímeát a következő években a kispadon fogjuk látni

A bronzérmes Somorjai Kosárlabdaklub U12-es csapata



11SPORT

Suja Tímea elégedett a pályafutásával

januárban kezdődtek, és végül Somorjával 
sikerült feljutnunk az extraligába. Ezután 
az SKK edzője a férjem, Suja György lett, 
és vezetésével már újabb szintet léptünk. 
Később ő Rózsahegyre került, én azonban 
még maradtam Somorján. A következő 
években ugyan Somorján a pénz meg-
volt, de a klubon belül nem volt minden 
kóser. Mivel a férjemmel gondolkoztunk 
a gyerekvállaláson, és kevés játékosa is 
volt, 2014-ben Rózsahegyre igazoltam. 
Egy évvel később, júliusban megszüle-
tett Léda lányunk. Egy hónap múlva már 
edzettem és szerződést kaptam a klubtól. 
Ennek letelte után visszatértem Somorjá-
ra. Kačmarík után Diósi Albert lett az SKK 
mestere. Kardos Károly azt szerette volna, 
hogy én játékos és pályaedző is legyek. 
Amikor Diósi tanár úr lebetegedett, min-
den a nyakamba zuhant. Azóta én vezet-
tem az edzéseket, de nagyon sokat kon-
zultáltam és ma is konzultálok vele. A 
meccseket ő vezényelte.”

Visszavonulás
„Az elmúlt idény után éreztem úgy, hogy 
mint játékosedző, nem tudok többet hoz-
zátenni a csapathoz. Úgy éreztem, játé-
kosként már elég volt. Magamban is tisz-
táztam, hogy a fejlődés szempontjából is 
jobb lesz, ha az edzősködést választom. 
Az elmúlt években a fiatalok hozzászok-
tak, hogy a hátamon viszem a csapatot, 
és azt szeretném, hogy ők is tanulják meg, 
mi a felelősség. Mivel válogatott is vol-
tam, részt vettem Európa-bajnokságokon, 
megvan a legmagasabb szintű edzőlicen-
cem. Ebből kifolyólag mindenhol lehetek 
edző, csak a szlovák extraligában nem. 
Ahhoz, hogy ott is lehessek, főiskolát kell 
végezni, aminek nem láttam értelmét. 
Nézegettem a külföldi képzéseket. Sikerült 
felvételt nyernem egy, a FIBA égisze alatt 
folyó képzésre. Amíg elvégzem, addig 
mellettem lesz a tanár úr. A nők csapata 
mellett a kicsikkel is foglalkozom.”

A somorjai szív
„Somorjai vagyok, itt a helyem. A pálya-
futásom alatt ugyan többször elhagytam a 
klubot, de a szívem mindig hazahúzott. Amit 
szlovákiai szinten el lehet érni a kosárlabdá-
ban, azt elértem. Két Európa-bajnokságon 
vettem részt. Volt olyan érzésem, hogy a válo-
gatottban többet is használhattak volna, de ez 
mindig az edző döntése, ami ellen nem lehet 
tenni. Ez teljesen rendben van. Mindig elfo-
gadtam a helyemet, tudtam alkalmazkodni. 
Én sem vagyok könnyű eset, ha az ember el 
akar érni valamit, nem szabad hagynia magát. 
Néha félre kell tenni az egót, és ez nekem 
sikerült. Az olimpia, a vb kimaradt, de az nem 
reális szlovák szinten. Úgy gondolom, amit 
szerettem volna, elértem. Azért tudtam ilyen 
sokáig kosarazni, mert egyrészt szeretem a 
sportot, másrészt mindig volt bennem bizo-
nyítási vágy. Mindig szerettem volna jobb 
lenni, a gyerekeknek is ezt mondom. Minden 
korban lehet fejlődni. Most jött el az, hogy 
ugyan szeretnék a kosárlabdában maradni, de 
másfelé fejlődni. A férjem szerint az edzős-
ködés jól fog menni nekem.” Duducz Tibor

Szolgai Máté remekelt a vb-n
Nagyon jól teljesített Szlovákia mezé-
ben az U20-as világbajnokságon Szol-
gai Máté, az STK Somorja játékosa. 
Miután hazatért Argentínából, csodá-
latos hírt kapott: Francesco Calzone, 
a felnőtt válogatott mester jelölte őt a 
felnőtt nemzeti csapat keretébe.
Szolgai Máté mind a négy meccsen 
pályára lépett a szlovák csapatban, 
amely nyolcaddöntős volt a korosz-
tályos világbajnokságon. A 19 éves 
somorjai játékos két gólt szerzett, és 
a csapat egyik legjobb játékosa volt. 
„Bár az utolsó meccs nem az elkép-

zeléseink szerint alakult, de nagyon 
pozitívan értékelem a részvételt a 
vb-n. Sok tapasztalatot szereztünk” – 
nyilatkozta lapunknak Szolgai Máté. 
Az argentínai világbajnokságon rajta 
kívül Csóka Bálint is a somorjai csapa-
tot képviselte.
Miután Máté hazatért Argentínából, 
nem mehetett pihenni. Francesco Cal-
zona, a felnőtt szlovák nemzeti csapat 
szövetségi kapitánya jelölte őt az össze-
tartásra. Többek között Pekarík, Kucka, 
Hancko, Dúbravka vagy Hamšík csapat-
társaként készült.                Duducz Tibor

Ifi korában

A pályán mindig dominált

Együtt a család
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Növényvédelem júniusban
Beköszöntött a június, a nyár első 
hónapja. Az idei nem igazán kedve-
ző április után kimondottan kedvező 
májust tudhatunk magunk mögött. 
Sem csapadékból, sem verőfényes 
napsütésből nem volt hiány, a hideg 
éjszakák viszont elkerültek minket. Így 
aztán a növényeknek többnyire sikerült 
„behozni” az április folyamán össze-
szedett késedelmet. 
A májusban lehullott csapadék kimon-
dottan kedvezett a meztelen csigák és 
a szúnyogok elszaporodásának. Ha a 
zöldségek levelén lyukakat fedezünk fel, 
akkor nagy a valószínűsége, hogy mez-
telencsigákkal van dolgunk. Ezek elősze-
retettel lakmároznak az éjszaka folya-
mán, míg napközben az árnyékos helye-
ken rejtőzködnek. Csigaölő granulátum 
használatával sikeresen harcolhatunk 
ellenük. Ez a granulátum már bio kivé-
telben is forgalomban van. A szúnyogok 
szintén napnyugta után aktívak, a dísz-
bokrok és a pázsit lepermetezésével har-
colhatunk ellenük. 

Szőlőmoly, lisztharmat, peronoszpóra
A szőlő lisztharmat és peronoszpóra 
elleni védelme mellet a szőlőmoly elleni 
védekezéssel is számoljunk. Az alma-
fákat lisztharmat és varasodás ellen 
permetezzük. A levéltetvek, illetve az 
almamoly elleni védelem céljából aján-
latos még rovarirtót is hozzákeverni. 
Tapadószer használatával növeljük a 
permetezés hatékonyságát. Ezen kívül 
az alma foltosságának elkerülése és az 
eltarthatóságának növelése céljából kal-
ciumtartalmú levéltrágya hozzáadását 
javasoljuk. 

Levéltetű, mészharmat
A levéltetvek különböző fajai sok bosz-
szúságot okoznak mindannyiunknak. 
Szinte az összes gyümölcsfán és zöld-
ségfélén megtalálhatók. Egy év alatt 
10–12 nemzedékük is kialakulhat, ezért 
folyamatosan figyelnünk kell rájuk. A 
kártevők elsősorban a növények fiata-
labb részeit szívogatják, ezért a hajtások 
végein jelennek meg először. A szívo-
gatás következménye a levéltorzulás, 
ami gátolja a növekedést. A másik nagy 
veszély, amit okozhatnak, a vírusfertő-
zés, amit gyakran terjesztenek. Levélte-
vek előfordulnak zöld, szürke, piros, sár-
ga és fekete változatban is. Jelenlétükre 
utal a növényeinken látható hangyák 
tömege, melyek terjesztik a tetveket, és 
fogyasztják azok ürülékét, a mészharma-
tot. Ezen a mészharmaton telepszik meg 
egy gomba is, a korompenész, amelytől 
feketévé válnak a hajtásvégek, ezért nem 
tudnak fotoszintetizálni.

Színcsapda a férgesedés ellen
Június végétól kezdjük a dió férgesedése elle-
ni védelmet. Sárga színcsapda alkalmazásá-
val beidőzíthetjük a burokfúrólégy rajzását. 
Mivel ennek az újonnan megjelen kártevőnek 
több generációja is létezik, a védekezést aján-
latos kéthetenként többször is megismételni.
A szabadföldön termesztett paradicsom, az 
uborka és a burgonya, különösképpen esős 
időben, rendkívül fogékony a gombabeteg-
ségekre. Ez ellen csak a megelőzéssel tudjuk 
megvédeni a növényeket, ami azt jelenti, hogy 
heti rendszerességgel preventív kezelést kell 
alkalmaznunk. A gyümölcsfák a felesleges 
terméseik egy részét általában júniusban 
ledobják, ennek ellenére ajánlatos célszerű 
gyümölcsritkítást végezni. Ezt leggyakrabban 
az almán, a körtén, sárgabarackon és az őszi-
barackon alkalmazzuk.
Az eper, illetve a cseresznye érését már türel-
metlenül várják a rigók és seregélyek. Hálós 
takarással védhetjük ellenük a legeredménye-
sebben a gyümülcsöt.    Lelkes Róbert, Agrosam

A levéltetvek sok bosszúságot okoznak a kertészkedőknek          (Fotó: net)

Műtrágyát a pázsitra!
Vigyázzunk az élősövényreA pázsitot megtámadó gombabetegségek ellen Askon gom-

baölővel védekezünk. Az elszaporodott kétszikű gyomok 
ellen Bofix gyomirtót használunk. Ne felejtkezzünk meg 
a pázsit műtrágyázásáról, és csapadékhiányos napokon 
fontos a pázsit öntözése, amit, ha lehetséges, kora reggel 
végezzünk.

A díszkertekben idén is várható az élősövényt károsító zöld 
hernyók megjelenése. Ezek a selyemfényű puszpángmoly 
lárvái. Ha észleljük a kártevő megjelenését, azonnal perme-
tezzünk, hiszen pár nap alatt óriási, helyrehozhatatlan káro-
kat képesek okozni.
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15.06.2023 8.00-10.30 hod.

Kultúrny dom  na  poschodí

Kultúrház emeletén

Šamorín
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Projekt je realizované s finančnou podporou
Trnavského samosprávneho kraja

2023. július 15.

NAGYSZARVA
big horn ranch

☆ Pónilovaglás ☆ Népi fajátékok, Fakörhinta 
☆ Amerikai ételek ☆ Ugrálóvárak és Rodeó bika ☆ 

Csikósbemutató ☆Western bemutató ☆

☆☆☆KONCERTEK☆☆☆ 
17.00 óra

Cornfield Kids
19.00 óra100 FOLK CELSIUS

21.00 óraKOPPÁNYés a vadkelet hősei
23.00 óraREDNECK ROADKILL

Egésznapos családi fesztivál a lovak és a country zene szerelmeseinek

100 FOLK CELSIUS
A NAGYSZARVAI LAKOSOKNAK A FESZTIVÁL INGYENES!

HUNGARIAN
STAGE RENTAL GROUP

STAGE - SCAFFOLD - SOUND - LIGHT - BROADCAST - POWER

Jegyek elővételben kaphatók:

www.jegy.sk
Jegyelővétel:  15 €    
a helyszínen: 20 €
12 év alatt ingyenes!




